
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020
(Do Sr. IVAN VALENTE)

Requer  ao  Ministro  de  Estado  da
Ciência,  Tecnologia,  Inovações  e
Comunicações  -  MCTIC,  informações
sobre  o  Acordo  firmado  com  a
empresa CISCO.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado
com os arts.  115 e  116 do Regimento  Interno da Câmara dos Deputados,
requeiro  que,  ouvida  a  Mesa,  seja  encaminhado ao Senhor  MINISTRO DE
ESTADO DA CIÊNCIA,  TECNOLOGIA,  INOVAÇÕES E COMUNICAÇÕES,
pedido de informações sobre as seguintes questões:

1) Quais os termos do Acordo firmado com a Empresa CISCO, no
último dia  27 de maio,  para impulsionar  o  desenvolvimento de
habilidades e a transformação digital no Brasil? Encaminhar cópia
integral do processo que resultou no referido Acordo, inclusive do
processo  realizado  para  a  escolha  da  referida  empresa  como
parceira.

2) O Ministério procurou outras empresas internacionais e nacionais
para  firmar  parceria  semelhante?  Que  propostas  foram
apresentadas  ao  Ministério?  Encaminhar  cópia  das  agendas
públicas,  atas  de reuniões e listas  de presença dos encontros
realizados nesse sentido.

3) Que tipos de dados e informações serão disponibilizados para a
empresa CISCO em razão do Acordo firmado?
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4) Que dados a Empresa CISCO fornecerá ao Governo Brasileiro
em razão do Acordo firmado?

5) Os  sistemas  que  a  CISCO  pretende  implantar  em  razão  do
Acordo  firmado  no  último  dia  27  de  maio  serão  abertos  e
interoperáveis,  permitindo  sua  compatibilidade  com  soluções
tecnológicas desenvolvidas por empresas públicas de tecnologia
e pela indústria brasileira?
 

6) O  Acordo,  de  alguma  forma,  subordina  o  uso  de  tecnologias
nacionais à aprovação da empresa CISCO para que tais soluções
desenvolvidas  "conversem/se  conectem"  com  as  soluções  da
referida empresa?

7) O  Acordo  cria  alguma  barreira  para  a  atuação  de  outras
empresas de tecnologia da informação e comunicação nacionais
e estrangeiras que investem no Brasil?

8) O Acordo assegura a participação de empresas nacionais que
desenvolveram tecnologias abertas e não possuem acesso e não
seguem o padrão da plataforma da utilizada pela CISCO?

9) O Ministério vai disponibilizar servidores ou pretende remunerar,
de alguma forma, pessoas para ficarem à disposição da empresa
CISCO?  Quantos  servidores  serão  disponibilizados  para
acompanhar a implementação do referido Acordo e quais serão
as suas atribuições?

10) As  Instituições  de  Ensino  Superior,  Empresas  Públicas  de
Tecnologia, Centros de Tecnologia Nacionais foram consultados
ou  informados  sobre  o  referido  acordo?  Encaminhar  as
manifestações  eventualmente  encaminhadas  ao  Ministério  por
eles.

JUSTIFICATIVA

No último dia 27 de maio, o Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações
e  Comunicações  -  MCTIC  anunciou  conjuntamente  com  a  empresa  norte-
americana  CISCO  um  Acordo  entre  as  duas  partes,  para  que  a  empresa
"acelere a transformação digital brasileira".
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Ocorre que a realização do referido Acordo ocorreu com a mais absoluta
falta de transparência e de diálogo com a sociedade, com as instituições e
centros de tecnologia em todo o país.

Não há notícia sobre o processo adotado para a seleção da referida
empresa, tampouco se outras propostas foram recebidas pelo Ministério para a
execução do mesmo objeto.

Sequer foi  dada publicidade aos termos do referido Acordo que pode
terminar  impondo  à  toda  a  Administração  Pública  brasileira  um  padrão
tecnológico que os tornará absolutamente dependentes da referida empresa.

Diante disso, é imprescindível que o Ministério encaminhe a esta casa
as informações solicitadas para que tema de tamanha relevância seja tocado
com mais transparência, de maneira a demonstrar que o interesse público está
sendo efetivamente resguardado. 

São essas as razões que nos levam a formular as questões acima. 

Sala das Sessões, 29 de maio de 2020.

_________________________________
IVAN VALENTE

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP
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